



ФАКТ

За время реализации Программы стратегического развития значительно увеличилась публикационная активность преподавателей Герценовского университета. Так, с октября 2012 года по настоящий момент опубликовано более 4000 статей в журналах, индексируемых иностранными и российскими организациями, более 300 статей в иностранных журналах, индексируемых иностранными Web of Science и Scopus. Подготовлено и издано около 500 монографий и свыше 1200 учебных пособий. За время реализации Программы исполнители проектов приняли участие в более чем в 900 конференциях, семинарах, вебинарах и мастер-классах различного уровня, в том числе – международных.



МНЕНИЕ

Реализация Программы стратегического развития внесла существенный вклад в наращивание научно-инновационного потенциала университета за счет привлечения дополнительного финансирования научных исследований, обновления научно-технической базы, поддержки и развития академической мобильности и публикационной активности аспирантов и молодых ученых. Также наблюдается прирост инновационных преимуществ в виде новых знаний и разработок, активизации деятельности по увеличению наукометрических показателей Герценовского университета.

Владимир ЛАПТЕВ,
проректор по научной работе РГПУ
им. А.И. Герцена, академик РАО

ГЕРЦЕНОВСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ФОРМИРУЕТ НОВОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ ПРОСТРАНСТВО

СЕТЕВЫЕ МАГИСТЕРСКИЕ ПРОГРАММЫ — ЭТО УНИКАЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ ПОДГОТОВКИ МАГИСТРОВ С ИНТЕГРАЦИЕЙ РЕСУРСОВ ДВУХ И БОЛЕЕ ВУЗОВ-ПАРТНЕРОВ

По мнению разработчиков программ (более 200 преподавателей с 14 факультетов и институтов Герценовского университета) преимущества их для студентов состоят в возможности получить образование в индивидуальном режиме, независимо от места проживания.

Для развития образовательной системы – в расширении информационных и коммуникативных технологий, для преподавательского корпуса – преимущества в сотрудничестве, обмене и обогащении практическим опытом, что создает принципиально новое образовательное пространство.

В Герценовском университете сетевые магистерские программы реализуются с 2012 года. В настоящее время их 13 (9,5% от общего числа реализуемых магистерских программ университета), в том числе – одна международная (Финляндия). Разрабатываются еще 6 новых, из них – две международные с польским и словацким университетами, прошедшими жесткий конкурсный отбор. На сегодняшний день самым западным партнером является Университет Восточной Финляндии, восточным – Сахалинский государственный университет. Расстояние между этими вузами составляет порядка 6500 километров, а разница во времени – 11 часов!

П В СЕТЕВОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ ВУЗОВ

В сетевое объединение «Педагогические кадры России» входят 42 вуза, из них 9 присоединились в текущем году. Это ведущие педагогические и классические университеты страны. В рамках развития сетевого взаимодействия и академической мобильности студентов и преподавателей РГПУ им. А.И. Герцена расширяются связи университета с отечественными и зарубежными вузами, организациями и предприятиями. Наряду с 42 университетами, входящими в сетевое объединение «Педагогические кадры России», Герценовский университет сотрудничает более чем со 120 вузами из различных регионов страны, имеет договорные отношения с 130 университетами и международными организациями из 40 стран мира. Налажены партнерские связи с университетами Великобритании, Германии, Польши, Норвегии, Швеции, Финляндии и других стран. Студенты и аспиранты РГПУ им. А.И. Герцена активно посещают эти вузы в рамках академической мобильности (более 50 студентов за 2012–2014 гг.). За время реализации программы налажены связи более чем с 50 сторонними организациями. Университет также сотрудничает более чем с сотней петербургских школ, детских садов и детских домов.

Все программы можно условно разделить на две категории. Первая – программы, направленные на решение социальных проблем. К ним можно отнести «Психологическое сопровождение служебной деятельности», «Безопасность на дорогах и транспорте» и др. Вторая – программы, соответствующие новым перспективным отраслям и сферам в жизнедеятельности человека – «Методика дистанционного обучения математике», «Региональный культурно-познавательный туризм», «Физика наноструктур и нанoeлектроника» и др. При их выборе учитывалась ситуация не только в Санкт-Петербурге, но и на региональных рынках труда и международном (программа «Раннее

обучение иностранным языкам и межкультурная коммуникация»).

Востребованность программ была подтверждена результатами мониторинга, проведенного центром содействия трудоустройству выпускников «Мост», а также результатами приемных кампаний последних двух лет: набор более 150 студентов со средним конкурсом 3 человека на место.

Уже летом 2015 года с нетерпением ждем первых выпускников сетевых магистерских программ!

Следите за информацией на официальном сайте университета в разделе «Сетевые образовательные программы» — <http://www.herzen.spb.ru/main/edu/magnet/>



Программа стратегического развития не только открыла новые содержательные горизонты в научно-образовательной деятельности Герценовского университета, но и позволила существенно укрепить ее инфраструктурные основы, что особенно значимо для факультетов естественно-научного профиля. Новое оборудование для учебно-исследовательской и научной работы, которое получили в свое распоряжение и стали активно использовать факультеты безопасности жизнедеятельности, физики, географии, коррекционной педагогики и другие, обеспечило достижение еще более высокого уровня интеграции образования и науки, расширило возможности внедрения наших разработок в педагогическую практику.

Виталий КАНТОР,
проректор по учебной работе РГПУ им. А.И. Герцена



Программа стратегического развития – важный источник приумножения человеческого капитала, дополнительный импульс позитивных преобразований научно-образовательной среды Герценовского университета. При поддержке программы проведен ряд знаковых мероприятий, в которых приняли участие преподаватели и студенты не только нашего вуза, но и многих других. Развитие межвузовской коммуникации, стимулирование академической мобильности, внедрение в практику интегрированных гуманитарных технологий – все это отвечает истинно гуманистическим традициям РГПУ им. А.И. Герцена.

Василий РАБОШ,
проректор по учебной работе РГПУ им. А.И. Герцена



Целью разработки и реализации сетевых программ является содействие обновлению образовательных программ, реализуемых в РГПУ им. А.И. Герцена и сетевых вузах в соответствии с мировыми тенденциями, повышение качества подготовки профессиональных кадров для сферы образования и социальной сферы путем разработки образовательных программ и отдельных модулей, учитывающих потребности региональных рынков труда, запросы работодателей и образовательные потребности обучающихся.

Наталья ВЕРЕЦАГИНА,
начальник Учебно-методического управления
РГПУ им. А.И. Герцена

ЭЛЕКТРОННЫЙ АТЛАС

ВНЕДРЕН ИННОВАЦИОННЫЙ РЕСУРС ВЫСОКОТЕХНОЛОГИЧНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ СРЕДЫ ВУЗА

«Электронный атлас» – уникальный электронный образовательный ресурс (atlas.herzen.spb.ru), разработанный специалистами учебно-методического управления Герценовского университета.

Старт проект получил в 2007 году и сейчас успешно развивается в соответствии с основными направлениями Программы развития РГПУ им. А.И. Герцена на 2011–2015 гг. и в рамках мероприятий Программы стратегического развития РГПУ им. А.И. Герцена на 2012–2016 гг.

Контент «Электронного атласа» составляет подробная информация об образовательных программах, инвариантных и вариативных модулях и дисциплинах, практиках, преподавателях, участвующих в реализации программы подготовки, их научно-методических интересах и так далее.

Основное назначение атласа – помочь студенту сформировать на основе достоверной информации индивидуальный образовательный маршрут с учетом его интересов, способностей, потребностей рынка труда, всего спектра образовательных услуг, реализуемых в университете. Для преподавателей это эффективный инструмент профессиональной деятельности в условиях повышенного интереса к вопросам междисциплинарной интеграции при разработке и реализации основных образовательных программ.

Активные внешние пользователи атласа – это абитуриенты и их родители, получающие информацию о структуре, составе, условиях реализации основных образовательных программ по всем направлениям подготовки в университете.

Эффективность и востребованность ресурса определяется актуальностью представленной в атласе информации, которая ежедневно обновляется. К настоящему моменту в нем можно найти около 900 аннотаций к учебным планам и свыше 4000 аннотаций к дисциплинам. Мониторинг обращений пользователей (около 7000 посетителей в месяц) позволяет говорить о востребованности и популярности этого образовательного ресурса, увеличении интереса к атласу по мере развития контента и функциональных возможностей.

Электронный атлас как инновационный образовательный ресурс неоднократно получал высокую оценку на различных всероссийских, международных конференциях и семинарах, в том числе – у наших партнеров по сетевому взаимодействию, имеет свидетельство о государственной регистрации программы для ЭВМ «Интегрированная информационная система управления образовательными маршрутами в вузе («Электронный атлас»), № 2011613872 от 18 мая 2011 г.



«ГЕРЦЕН-ПОГОДА»

В рамках Программы стратегического развития в историческом центре Петербурга появилась современная метеостанция.

Станция, в основе которой имеется метеорологический комплекс МК-ЛМ, расположена на крыше корпуса факультета географии на набережной реки Мойки. Комплекс определяет 23 показателя, среди которых – температура, влажность воздуха, точка росы, скорость и направление ветра. Данные передаются на сайт Герценовского университета и обновляются каждые 5 секунд. Точность данных контролируется преподавателями и студентами факультета географии.

